

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta
Zagreb

XVII.

U Samoboru, 15. travnja 1930.

Broj 8.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijela godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Uskrsno slavlje.

Razmatranje.

Duboka noć zimske prirode izmiče. Sviče zora proljetnih dana. U svoj prirodi osjeća se svježina nove snage i novoga života. Iza teških zimskih tmina i magle sviče vedrina i svijetlost iz zimskog umiranja radja se novi bujni život

Kolike li sličnosti između prirode i nadprirodne vjere kršćanske. Iza tužnih dana boli i smrti sviču dani radosti i veselja. Iz bolova i patnja jednoga radja se utjeha milijunima. Iz smrti Njegove niče vječni život milijunima. Iza Vel. Petka dolazi Uskrs. Preko Golgote do Uskrsnuća!

Krist je uskrsnuo i svojim uskrsnućem pobijedio (nadvladao) grijeh, smrt i pakao. Uskrsnuće Njegovo završni je čin otkupljenja čovječanstva. S pravom možemo da klikćemo s prorokom: „Ovo je dan, koji je učinio Gospodin, veselimo se i radujmo u njemu.“ Uskrsnuće Kristovo činjenica je, koja je u povijesti zajamčena čvršće nego ikoli povijesni događaj. O tome više i ne može da bude ozbiljne rasprave.

Sad On može mirno da sniva na lovorikama kao Božanski Pregaoc. Njegovo golemo djelo spasenja čovječanstva dovršeno je. Sad On hiljadu puta bolje živi u srcima nego li je za života na zemlji živio. Uskrsnućem svojim postao je ugaoni kamen čovječanstva, tako da bi značilo uzdrmati svijet u njegovim temeljima, koji bi htio Njegovo ime

Glas iz Kine.

Hankov, 28. februara 1930.

Rado bi Vam javio bolje vijesti nego što sam to učinio prošli put. No sami shvaćate, da iz zemlje, koja je još gotovo sva ugrezana u poganstvo, nije moguće javljati onakve vijesti, kakve dolaze iz zemalja u kojima cyate kršćanstvo. Katolika ima u Kini jedva dva milijuna, ali što je taj broj vjernih u prisposodbi sa 400 milijuna od prilike pogana? Sve što god ovdje vidim i proživljavam ne iznenadjuje me. Pače prema pripovijedanju misionara, s kojima sam dolazio u dodir kroz duži niz godina već kao biserik u Njemačkoj, bio sam spreman na gore i mnogo gore. U ostalom misionar koji ustavlja domovinu, svoja mlada i druga u rodnoj kući, pa i ona s kojima je dolazio u dodir kao svećenik u svom radu, spreman je na ljut i izvovanje, a ne na komotiviranje. Život i smrt ne pripada meni već Gospodinu. Je li to tako dobro život na posudu, da dopremem za njega veliki kapital za drugi svijet. Kad se Gospodaru sviđi uzeti taj posudni kapital, zar mi može biti krivo? Ali ako se Njemu sviđi na bilo koji način uzeti

u svijetu zatrti. On je slavni pobjeditelj smrti. Zato može da primi kraljevstvo, u koje će od koljena do koljena dolaziti klanjalac kraljevskim putem, kojega je on zacrtao. Jest, Krist je naš put kroz ovaj život. Životom svojim zacrtao nam je put, kojim treba da idemo. Zacrtao ga je svojom ljubavi, koja je za nas nesvatljiva, jer je neizmjerena. On je najveći primjer ljubavi.

Nebesa ostavlja i silazi na zemlju da boravi među sinovima ljudskim. Trideset i tri godine boravi među ljudima prolazeći židovskom zemljom čineći dobra. Osniva crkvu, koja će opraštati grijeha i voditi narode u nebeske smiraje. Nosil teški križ da ga na njemu razapnu. Umire među razbojnicima. Silazi u utrobu zemlje. Ustaje slavno da učvrsti vjeru u svoje Božanstvo. Uzlazi na nebo, da bude tamo naš odvjetnik do vijeka. To je doista ljubav, od koje nitko veće nema. On je najdivniji primjer bola i trpljenja. On, neizmjereno blaženi Bog, postaje najveći patnik svijeta. Gô se radja, gô i umire na križu. Od kolijevke pa do groba trpi i pati. On pati i umire bez pomoći i bez utjehe. Ta nikog nema, da mu otare bolni znoj, nikog da osuši miazove vruće krvi, nikog da povije duboke rane. Velika je to bila bol duše, koja iz božanskih grudi istiskuje bolni krič: „Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio“. On je muž boli. On je patnik, kakvog ne rodi zemlja. On je mogao da kaže sa psalmistom: O svi vi, koji prolazite mimo, pogledajte, ima li boli, kakva je moja bol“.

O novim nemirima u Kini saznali ste već sigurno iz novina. Veće, da će se opet kao ono g. 1925. voditi građanski rat između sjevera i juga (Kanton). Novine su svaki dan pune kojekakvih vijesti. Hankov je pun vojske te veće, da će se boriti za nankingsku vladu. Zapravo ne radi se ni o čemu drugome već o borbi pojedinih generala. Oni, koji poznaju dobro ovdjašnje prilike, tvrde, da nema izgleda za mir u Kini prije kojih 50-80 god. Prisposobljavaju li se ovdjašne prilike s prilika u Evropi u srednjem vijeku, mogla bi se povući nekakva paralela pogledom na građanske prilike. Samo što su religiozne prilike ovdje doista žalosne. Ako uzmete u obzir, da sam Hankov broji par stotina tisuća stanovnika, od kojih imade jedva dvije tisuće katolika, par tisuća doseljenih protestanata, a ostalo je sve još u poganstvu, onda čete si moći donekle predočiti perspektivu jednog misionara. Nas katoličkih svećenika imade ovdje svih ukupno 17. Podijeljeni smo na šest mjesta: u biskupskoj kuriji ima ih s biskupom 4 zdravih i 2 bolesna, u misijskoj prokuraturi su dvojica uposlana u prokuratorskom poslu, a dvojica u dušobrižništvu. Jedan je u

A sve te neizrecive boli snosi strpljivo i krotko, kao janje, što se vodi na zaklanje.

Eto puta, koji vodi preko Golgote do slave uskrsnuća.

Ali Krist je i vječna istina. On je istina, koja osvjetljuje čovječji početak, njegov život i njegovu vječnu svrhu. Tamna je bila duša ljudska prije Krista. Na pitanja: odkuda, zašto i kamo, nije znala da odgovori. Ona je životu ljudskom davala pravila, koja su radila poniženjem žene, preziranjem roba, pravila po kojima su jedni bili neograničeni gospodari, drugi pak puko roblje. I u teškom i dubokom neznanju jedni su sa trti padali u zdvojnost, drugi počinjali samoubojstva, a treći u potpunoj apatiji života pili slasti do posljednje kapi.

Ovu tmurnu noć ljudske duše divno osvjetljuje pojava Kristova. Javlja se kao sunce iza tamne i tmurne noći. Javlja se i progovara: Ja sam istina. I jest On istina, koja nam tumači život ljudski. Istina vječna i nesavladiva. Ta nam istina progovara: Jedan je Bog, vječni, neograničeni, neizmjerni, uz kojega nema i nemože biti više bogova. Bog začetnik ljudskoga života, koji sve stvara i o njegovoj svemoći vse svemirska tjelesa, duboka mora, nepregledne ravni, visoke gore, prah zemlje i sitna trava. On je odredio, da izdržimo zemaljsku kušnju te se vršeci volju Božju osposobimo za konačnu svoju svrhu: sjedinjenje s božanstvom. To je božansko sunce, što je razgrijalo milijune ljudskih umova i srdaca.

duhovnoj pastvi. Taj posljednji je Slovenac iz Novoga Mesta, a pripada slovenskoj franjevačkoj provinciji, zove se o. Petar Babiš Turk. Već je u poodmakloj dobi, pun je mladenačke revnosti, a boravi u Kini već 28 godina. U tom vremenu nije ni jedamput pohodio svoju domovinu te je i ne kani. Bio je ondje još jedan Slovenac, dobom mladji, rodnom iz Ljubljane, imenom o. Avbelj Engelhard, koji je ovdje posvuda ostavio najljepšu uspomenu. Gospod ga je prije dvije godine uzeo k sebi. Od našega o. Prade Triplata sam vrlo daleko. On se nalazi na sjeveru uz veliki kineski zid kraj grada Tai-yan-lu. Hoćemo li se kada vidjeti, to znade samo g. Bog.

Od 2. februara nalazim se u regionalnom sjemeništu za profesora dogmatike. Imamo ovdje 25 klerika iz 13 raznih apostolskih vikarijata i prelektura. U jeseni doći će mnogo brojniji ovamo iz malih sjemeništa te će njihov ukupni broj iznositi oko 50. Iznenadila me je marljivost kineskih mladića. Predajem naravski u latinskom jeziku, koji oni nesamo dobro razumiju, već i lijepo govore. Kinezi uopće rado uče tuđe jezike i za to učerje

No Krist nije samo osvjetlio izvor i svrhu našega života, nego i odnošaj naš prema bližnjemu.

Prije Krista bila je ljubav kod svih naroda sužena na uski okvir prijatelja i roda. Krist proširuje ljubav na sve bio on Grk ili Barbar, Židov ili Poganin, sluga ili slobodnjak, jer su svi jednaka djeca Božja i braća Kristova, otkupljena jednom krvi i određena za jedan cilj. Krist unosi u obitelj ljubav, u društvo ravnopravnost i poredak, a medju narode pravdu. Pred ovim božanskim suncem Kristom tamni mudrost poganskih velikana Aristotela, Cicerona, Seneke i Platona.

Nauke onih, koji su htjeli, da zasjene Kristovu istinu, nestalo je kao dima na vjetru. A Krist vlada kao najbolji i najmudriji učitelj milijunima srdaca.

On je punina svega znanja svijeta. Od te punine treba da primamo svi, svakom zgodom i u svako doba. Božansko sunce Krist treba da obasjava sve narode i sve vijekove. Sunčati se na zrakama toga božanskoga sunca, stupati putem, što ga rasvjetljava Krist božansko sunce, ponos je i čast.

D—ć

O produljenju naše željeznice do Novog trga.

Povodom inicijative vicinalne željeznice Zagreb-Samobor, da se produlji željeznička pruga od sadanjega kolodvora u Samoboru do potoka Gradne, te s druge strane uz Gradnu do Novog trga, pozvalo je trgovišno poglavarstvo dne 10. o. mj. sve vlasnike zemljišta kuda bi ova pruga išla na saslušanje radi ostupa potrebnog zato zemljišta (1¹/₂ do 2 m u širini). Interesnata je svega 21 posjednik. Osobno je pridošlo njih 15. — Od strane željeznice prisustvovao je upravitelj željeznice g. Polić. Od trgovišnog poglavarstva načelnik g. Cesar i bilježnik g. Pavličić.

U ime vlasnika i posjednika zemljišta, koja bi ušla u interesnu sferu, pročitao je g. župnik Milan Zjanić sljedeću izjavu:

Nismo voljni uz nikakav uvjet odstupiti svoje zemljište, preko kojeg bi išla ova pruga. Kao razlozi navedeni su:

1. Da produljenje ove pruge u mjesto nije u interesu Samobora. Smetala bi njegovu razvoju. Samobor se širi prema kolodvoru. A produljenje ove pruge da bi presjeklo razvoj Zagrebačke ulice.

2. Radi automobilnog prometa, vraća se teretni promet sve više u Gajevu ulicu prema

Mogao bih vam mnogo napisati o raznim djelima, koja su ovdje tokom vremena naš misionari osnovali i još sada ih neprestano vode. Samo ću nekoja spomenuti, da vidite razgranjenost rada nas svećenika ovdje. Osim tri bolnice, koje su povjerene milosrdnoj brizi trima ženskim redovničkim kongregacijama (franjevka misionarkama od Bezgriješne, Sestrina milosrdnicama iz Canesse i urođeničkim kineskim sestrama irečega reda sv. Franje), misije uzdržavaju 7 škola i to: regionalni seminar, žensku višu školu sv. Josipa za kinesku mladež, mušku višu školu za mlade Kineze, višu školu za evropsku mladež i četiri niže škole za Kineze. Sve te škole providjene su učiteljima i učiteljicama upravo vrsnim silama. Većinom obučavaju naše evropske redovnice, ali imade učiteljica i između kineskih urođeničkih sestara, a moraju se uzeti — osobito za kineski jezik — i svjetovni učitelji i učiteljice. Nažalost nije moguće uvijek imati katolike, pa smo prisiljeni imati i u našim školama pogansko učiteljsko osoblje. Uza škole imade i karitativnih zavoda druge vrste. Upravo pokraj sjemeništa nalazi se kuća gdje se sabiraju siromašna izložena djeca.

kolodvoru, pa bi ova pruga sprečavala taj promet. A Samobor si ne može dozvoliti luksus, da gradi podvožnjake, koji bi omogućivali razvoj prometa.

3. Prirod naših zemljišta uz ovu prugu izvrnuti bi bio velikim štetama.

4. Mnoga naša zemljišta nemaju drugog dovoza ni prilaza osim onuda, kuda bi išla pruga. Osim toga bi ta zemljišta, koja većinom imadu karakter vrtova, iz kojih se dolične obitelji prehranjuju, jer nemaju drugog zemljišta, stradala, jer bi pristup do vode bio onemogućen ili barem znatno otežčan.

5. Nevoja naša zemljišta imadu budućnost kao parcele za gradilišta. Tu bi vrijednost izgubila radi ove pruge.

Ponovno tvrdimo, da bi to produljenje bilo na štetu Samobora.

Ako željeznica želi povisiti svoj osobni promet, neka uvede autobuse do mjesta i nartrg do kolodvora.

Sljede 25 potpisa.

Naprotiv posjednik zemljišta na ovom istom potezu g. Franjo Tkalcčić dao je u zapisnik sljedeću izjavu: Ja ne dijelim mišljenje očitovanih interesnata, već naprotiv smatram da bi takovo produljenje bilo u velikom interesu gradjanstva trgovišta Samobora i pogodovalo njegovom razvoju. Dosljedno tome pripravan sam svoje zemljište željezničkom poduzeću u navedenu svrhu besplatno odstupiti u tolikoj mjeri, koliko će biti potrebno.

Gosp. upravitelj Polić izjavio je, da željeznica nije ovo pitanje potakla sebe radi, jer bi ona time imala samo mnogo veće troškove bez ikakove dobiti, nego radi putujućeg općinstva iz Samobora, osobito pak školske djece koja moraju k ranom vlaku u jutro ići do sadanjega dosta udaljenog kolodvora, što je pogotovo otežčano u zimsko doba i za kišovito vrijeme. S druge pak strani radi izletnika iz Zagreba koji bi se usljed ovog produljenja našli odmah u središtu mjesta, što bi bez dvojbe mnogo doprinjelo jačem posjetu zagrebačana i ostalih stranaca u Samobor.

Domaće vijesti.

Sretne Uskrsne blagdane

želimo svim ciljenj saradnicima, pretplatnicima i čitaocima

„SAMOBORSKI LIST“

Uskrs

Uskrsnuće bit će u župnoj crkvi u subotu u 6 sati popodne sa procesijom po trgu.

Na Uskrs bit će sv. mise u župnoj crkvi: u 6 (sa blagoslovom jela) u 9 i pjevana sa propovijedi u 10 sati.

U kapeli Sv. Križa u Otruševcu bit će na Uskrs sv. misa u 8 sati. (Zato nema u župnoj crkvi sv. mise u 8)

Popodne je večernica u 3 sata, a u kapeli sv. Jurja u 4 sata.

Kinezi ne vo'e žensku djecu, pak je ili izlože ili je kadšto sami donesu u ta sabirališta. Mnoga djeca nažalost ne mogu ostati na životu, jer kad su nadjena često puta su već od gladi napola mrtva. No ako im se mnogo puta i nemože spasiti život, ipak im se spasi duša njihova primivši certifikat za nebo u sv. krstu. Tu se nalazi i sirotište posebno za žensku i posebno za mušku mladež, gdje ih sestre ili stariji kršćani poučavaju u raznim korisnim zanatima sve dok ne stupe u stalni stalež. Redovito od te djece rekrutiraju se nove kršč. obitelji. Patri su zaposleni u trim župama, gore navedenim bolnicama, sirotištima i školama bilo kao duhovnici bilo kao katehete ili kao voditelji navedenih djela. Posta je dakle na pretek. Žetva Gospodnja je ovdje već bijela za to, da se požanje, no manjka žetelaca.

Vesele me sve dobre vijesti iz ubavog Samobora, napose o lijepo uspjelim misijama. Dao Bog, da „očvate vrhunaravni život u onima, koji su ga po sv. krstu dobili! To im želi i preporučuje se svima u molitve

Dr. Aleksej Benigar,
franjevac svećenik.

Na uskrsni ponedjeljak bit će sv. mise u župnoj crkvi u 8 i 9 a u kapeli Sv. Jurja u 1/2 11. Popodne je večernica u 3 a u kapeli Sv. Jurja u 4 s.

Uskrsnuće u Samostanskoj crkvi

obavit će se na sam Uskrs, u jutro u 4¹/₂ sata iza istog slijedi sv. Misa, a druga sv. Misa u 11¹/₂ sati po običaju. Od rane sv. Mise do 11¹/₂ nema sv. Mise.

Izgradnje nove bolnice u Zagrebu

Dne 7. o. mj. održana je u Zagrebu dvosatna sjednica izvršnog odbora zaklade Hospital kao i sjednica ovog odbora sa predstavnicima medicinskog fakulteta. Na ovoj sjednici prihvaćen je za ovu izgradnju program arhitekta g. Franje Gabrića.

Glavna skupština Pripomoćnice

nije se mogla održati u nedjelju 15. o. mj. radi premalo pridošlih članova ista će se održavati u nedjelju 27. o. mj. u 11 sati prije podne bez obzira na broj prisutnih članova.

Mjesni odbor društva Crvenoga Križa

održat će redovitu godišnju skupštinu dne 27. travnja o. g. u 3 sata popodne. Ako ne dodje dovoljan broj članova održat će se skupština pola sata kasnije bez obzira na prisutni broj članova s ovim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika. 2. Izvještaj o radu društva odnosno njegovom imovnom stanju za g. 1928. i 1929. 3. Izvještaj nadzornog odbora. 4. Davanje razrješnice upravnom i nadzornom odboru. 5. Odobranje godišnjeg budžeta Mjesnog odbora. 6. Izbor upravnog i nadzornog odbora odnosno popunjenje istog. 7. Izbor ovjerača zapisnika. 8. Eventualije. U Samoboru, 14 travnja 1930.

Za upravni odbor:

Predsjednik: Tajnik u z.
Dr. Vi. Reizer Franjo Lodeta

† Marijana Dužanec.

U proljet svoga života a u času kad se u prirodi počelo buditi mlado proljeće i razvijati svoje najljepše čare, izdahnula je svoju dobru dušu Marijana Dužanec, učiteljica u Sv. Martinu, navršivši istom 25 godina svoga životnog vijeka. Sahranjena je u Križevcima uz saučesće gradjanstva i škole.

Pokojnica je bila odlična nastavnica koja je svomu zvanju služila s punom ljubavi dajući svu svoju snagu za one male što su osvijetljenim pogledima pratili iz školskih klupa svaku riječ i svaki gest svoje ljubljene učiteljice. I najteži joj je bez sumnje bio čas kad joj se bilo zauvijek praštati od škole i od djece, za koju je nosila tako lijepo i veliko osjećanje.

U pokojnici gubi školski upravitelj u Sv. Martinu g. Dragutin Dužanec svoju vrijednu suprugu a mala njihova trogodišnja kćerka Višnja svoju uzornu majku. — Laka joj zemlja, a g. Dužancu naša iskrena sućut!

Vicinalna željeznica Zagreb-Samobor

d. d. javlja, da danom 15. aprila t. g. stupa na snagu ljetni Red vožnje.

Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba za Samobor:

na radne dane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16¹⁵, 18¹⁵, i 20¹⁵ s.

na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11³⁰, 14⁰⁰, 14³⁰, (samo do Susjedgrada) 14¹⁵, 17⁰⁰, 20¹⁵ i 21⁰⁰ sati.

Iz Samobora za Zagreb:

na radne dane

u 5³⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 15¹⁵, 18¹⁵, i 20¹⁵ s.

na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11³⁰, 12³⁰, 15³⁰, 19, (samo od Susjedgrada) 18⁰⁰, 19, i 21⁰⁰ sati.

Džepni vozni red dobije se na svim osobnim blagajnama besplatno. Poblže informacije na telefon broj 45-12

Dar vatrogasnom društvu.

Za novo vatrogasno spremište osvojilo je društvo slike dosadašnjih zapovjednika društvenih i to Vjekoslava Obeđa, Mirka Klubića, Ojuna Lesca i Bogumila Tonija. Slika je izradio vrlo lijepo fotograf Wemolšek i dr. iz Zagreba. Uskrsne okvire za slika, koji vrijede 400 Din, poklonio je g. Josip Kaplan trgovac slika u Zagrebu davši tako novi dokaz kako iskreno osjeća za samoborsko vatrogasno društvo. — Srdačna mu hvala!

Obnova oltara u kapeli Sv. Jurja

Ovih dana obavlja se obnova oltara u kapeli Sv. Jurja. Zadnja obnova bila je god 1884. za župnika A. Glasića. Radnje izvadja tvrtka Josip Kaplan iz Zagreba.

Kako kapela nema dovoljno sredstava, da plati sav trošak, župni ured toplo moli: činjeno građanstvo, da po mogućnosti daruje šta u tu svrhu.

Kapela Sv. Jurja lijepa je naša starina. Poduprimo nastojanje, da se očuva i spasi od propasti.

Za školski vrt

darovaše gnoja g. Stjepan Šoić (1 voz) kojeg je besplatno dovezao g. Franjo Doljar, gđja M. Razum i gđja H. Leuščić. Darovateljima najljepša hvala.

Učitelj postavljen u Smerovišću

Škol. upravitelj u Bednji Aleksandar Ru- beša, činovnik 4 grupe II. kat. 3. stepena po- stavljen je odlukom Ministarstva prosvjete učiteljem u Smerovišću, srez Samobor

Prema tome, imaće u ovoj novoj školi doskora otpočeti obuka.

Mjesna zadruga za poljoprivredni kredit, u Samoboru

izvješćuje svoje članove, da se održava izvanredna glavna skupština, za dan 21. ovog mjeseca u prostorijama zadruge u 9 sati prije podne. Dnevni red, te detaljnije stoji oglašeno na zadružnoj oglasnoj ploči.

Uprava zadruge

Planinarska zabava.

I ljetosnja plan. zabava održana 5. o. mj. imala je lijep uspjeh. Na njoj je vladalo jedno posebno raspoloženje, kakvo nijesmo vidjeli ni na jednoj našoj zabavi i baš po tome ide ona medju prve. Onaj pravi štimung dao je izvanredno raspoložen orkestar vojne glazbe, koji ne samo što je bio odličan nego je svirao neumorno popularne šlagere prateći ih i pjevanjem, što su svi prisu ni prihvatili veoma simpatično. Za vrijeme odmora izvele su tri članice baleta Zagreb. kazališta nekoliko ba- let. plesova, što je bilo za Samobor nešto sen- zacionalno. Zabavu posjetiše brojni planinari iz Zagreba zajedno sa predsjednikom H. P. D. Japicom g. Pasarićem. Za najljepšu planinarku izabrana je zaista lijepa gđjica. Milica Matota. Dvorana bila je dekorirana posebnim vrlo us- pjelim plan. slikama što ih izvedoše pojedini članovi plan. društva.

Bratovština Sv. Helene

Prošavši mjesec sastadoše se žitelji iz općine Podvrh a i nekolicina samoboraca pred kapelicom sv. Helene, na dogovor radi osni- vanja Bratovštine sv. Helene. Nakon pozdrava Stjepana Celižića, koji je i zapravo glavni pokretač ove namisli da se bratovština osnuje, izabran je slijedeći privremeni odbor: Celižić Stjepan, predsjednik, Mazić Ivan, tajnik, Bor- tas Tomo, blagajnik a u odbor Benda Josip, Vrbanić Franjo, Kos Djuro i Obranić Franjo ml. — Začlanilo se do sada već 53 osoba

Strahovit orkan

Jučer prošao je nad selima općine Pod- vrh uz Savu strahovit orkan, koji je počinio mnogo štete. Mnogi su krovovi sa kuća i gos- podarskih zgrada pprušeni i odbačeni na ne- koliko metara daleko. U Savraščaku nadošao je orkan oko 9 sati prije podne i zbio težak krov prema suši i staji Josipa Horvata, koji je stajao pred štagljem, pa ga je isti zgnječio. Horvata su ispod krova izvukli mrtvog.

Vatra na Stražniku

U nedjelju dne 6. o. mj. nastala je vatra na Stražniku, kojoj je pala žrvona kućica g. Milana Praunspersera, kako je kućica većim dijelom od drveta, izgorila je do temelja. Na licu mjesta odmah se našlo naše vatrogasno društvo, koje sprečilo vatra da se razvije na ostale objekte. — Kada se krov već urušio, čitava kuća gorjela, vidjelo se na jednoj sti- jeni dvije slike a između njih raspelo. Obje su slike gorjela i raspale, dok je raspelo vidjelo posve neoštećeno. Vatrogasac i dimni- čarski obrtnik g. Peršin ušao je u goruću sobu i iznio neoštećeno raspelo. — Dvije su da je vatra podmetnuta.

Saveski izv. obrtnika.

Prigodom Velikog celovskog sajma, koji je priredila Podružnica Saveza u Samoboru dne 16. veljače o. g. darovali su naši obrtnici

članovi i nečlanovi ovoga Saveza vredno ljepo izradjene predmete za »Luku Sreće«. Radi obilnog materijala nismo mogli imena darovatelja donijeti u našem listu, pa to činimo sada. Darove su dali g. g.: Vrbanić Vjekoslav, Sudnik Ivan, Kompare Djuro, Zdelar Lovro, Krapek Mijo, Vuković Stanko, Domin Djuro, Lovrek Mato, Šestak Miroslav, Lukačić Marko, Obranić Ivan, Fanjek Nikola, Švarić Stjepan, Šulaj Franjo, Vrbanić Josip, Nežić i Wene, Budi Jos ml., Komočar Jakob, Medven Drago, Peršin Anton, Šimec Filip, Plečko Drago, Uhlr Ivana, Šek, Murgić Ivan, Brezek Juraj, Mihelić Vlado, Tenk Djuro, Župančić Stj., Medved Gabro, Hetler Ivan, Medved Franjo, Medved Ivan, Rezar Ivan, Kuhtar Franjo ml., Strašček, Jurković Ivan, Falzari, Pirnat Viktor, Samoborka d. d., Paurić Gajo, Herceg Mijo, Bostjančić, Filipec, Fresl Rude, Bišćan Anton, Jurinjak Jos., Zlodi Fr., Kerovec Valent, Iva- nušević Jul., Prčić, Sirovica Vjek., Herceg Fr., Božić Pavao, Gregurić Stj., Flašar, Jazbinski, Škrijan, Neuman, Flaiss, Bernšerer, Ulle, Ceraj, Tvornica štapova, Kirin Ivan, Čebušnjik, Fresl Drago, Kristijan, Šetin, Herceg Antun, Wagner, Rozman Igna: ml., Ivanščak Ivan, Laušin, Sečen Franjo, Tonšetić Fr., Košak.

Šport.

Samobor — Grafičar 6:3

U nastavku svojih igara odigrao je naš klub 6. o. mj utakmicu sa Grafičarom iz Za- greba. Grafičar je jedan od prvih drugorazred- nih zagreb. klubova, koji je imao velikih šansa da uskoči ove godine u prvi razred. Kod nas je nastupila kombinovana momčad, koja je predvela jednu dobru mirnu igru, pokazavši svoju nadmoć na početku i pod konac utak- mice. Naši imali su veći dio igre u svojim rukama dokazavši i ovom prilikom da se mogu s uspjehom na svom terenu takmići sa jakim protivnicima. Utakmica završena je lijepom po- bjedom domaćih.

Samobor — Šoferski Š K

Nedjeljna utakmica sa inače jednim od najslabijih zagreb. momčadi Šoferskim Š. K. donijela je našima prvi ovogodišnji poraz. Mi smo već u nekoliko navrata spomenuli, da naš klub u igri sa slabijim protivnikom uvijek iz- nosi slabe rezultate, jer obično pocjenjuje svo- ga protivnika i utakmicu shvaća slabo. To je donekle razlog i nedjeljnog rezultata. No gla- vni uzrok što su primljeni toliki goalovi leži u tome, što je naša momčad uvelike oštećena odlaskom sigurnoga goalmana Tkalčića čije je mjesto zauzeo nekadanji goalman Škrnanc koji još nije uigran pa će klub trebati reski- rati nekoliko utakmica dok on opet dodje u svoju nekadanju formu i bude u obrani svojih vratiju posve siguran

Uskrane priredbe

Na oba dana Uskrasa imat ćemo intere- santne utakmice. Na prvi dan Uskrasa dolazi nam u goste zagrebačka »Sparta« koja mo- mentano stoji na šestom mjestu prvoga raz- reda. Bit će to dakle prava naša športska sen- zacija, jer ćemo u ogledu sa jednim prvo- razrednim klubom vidjeti pravu snagu i zna- nje naših. Ovu utakmicu treba da posjeti sva naša športska publika jer bez drukanja nebu išlo nikaj — Na drugi dan Uskrasa igrat će se dvije utakmice. U predigri sastaju se rezervna momčad dobroga Borongaja sa rezervom Sa- mobora, koja će tako imati prvu svoju ovo- godišnju utakmicu dok se iza njih sastaju prve momčadi obih klubova. — 11 —

Pozor!

Primam na popravak sve vrste ženskih, dje- čih i muških šešira, kao i nove naručbe po najnovijoj modi, uz umjerene cijene. Žalobne šešire izradjujem brzo!

Preporuča se

Jellaveta Lukič,
Samostanska ul. br. 14.

Objava!

Čast mi je obavijestiti cijem. općinstvo i preporučiti dnevno frišku suhomes- natu robu, svakovrsne najbolje kobasice, sardine dobar sir, ruse i t. d. Sve uz umjerene cijene i so- lidnu podvorbu

Preporuča se

Franjo Kazić,
Perkovčeva ul. 46

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješi- vička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za- vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftnije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. gradjevnim poduzetnicima kao i obrtnicima gradjevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

gradjevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

**P B A T N O
Č A R A P E
R U K A V I C E
Č I P K E
Z A S T O R I
S V I B A
T K A P I N E
K R A T K A R O B A**

VELIKI IZBOR

JEFTINE CJENE

LIPAK

**ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.**

Hydropat. kupalište

u četvrtak, petak i subotu prije
Uskrenih blagdana, tople kupelji.

Prodaju se zemljišta

u Samoboru i okolici
pobliže upute daje odvjetnik Vladimir
Presečki u Samoboru.

Iznajmljuje se stan

od 4 sobe i nuzprostorije u Samoboru na
Glavnom trgu od 15 aprila tg. — Upišati u
tiskari Šek.

Javna zahvala

Svim građanima Samobora, prijateljima i znancima, koji su mi u namenu nezaboravnu suprugu, kćerku i sestru

Faniku Stanić rođ. Herceg

do hladna groba sproveli, odar joj vijencima okitili, a nama svoju sućut izrazili, budi ovime naša najdublja hvala.

Napose hvala gg. liječnicima dru Antunu Angeru, dru Vladimiru Reizeru i dru Hilariju Ortinski iz Zagreba, za njihovo nastojanje oko bolesnice, da joj ublaže bolove.

Još jednom svima hvala a od Boga plaća.

Obitelj Stanić-Herceg

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

Svaki napredan gospodar
da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa **ŠILSKU SALITRU,**
KALIJEVU SOL, AMONIJEV SULFAT, VAPNENI DUŠIK te **amjesu Kas** nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu **UMJETNIM GNOJIVIMA.**

Mažuranićev trg 4 ZAGREB Telefon 18-39.

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolice: **ANTUN CIZL Samobor.**

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno.

Restauracija i bašča „GAJ“

TRG KRALJA TOMISLAVA

stajalište autobusa, skretanje automobila u najveća

☛ i najljepša bašču u Samoboru. ☛

Velike, udobne i čiste prostorije podane za sastanke pojedinih klubova.

Prvorazredna, prokušana kuhinja

uz poznata najbolja vina iz samoborske okolice. Zagrebačko ožujsko pivo. — Najsolidnija podverba.

Primaju se obavešt.

Preporuča se **Marča Stjepan, vlasnik.**

Odgovorni uređnik: SLAVKO ŠEK.